
SARDINIJA 
30. septembar – 7. oktobar 

☼ Planina Gennargentu - Punta La Marmora, najviši vrh ostrva (1834 m)
☼ Kanjon Groppu sa fantastičnim pejzažima i velikim, veoma starim drvecem
☼ Planina Zoppu - Cala Goloritzé 
☼ Capo Testa - vanzemaljska dolina okružena visokim, glatkim granitnim liticama i drevnim pecinama.
☼ Tiskali – tajni planinski prolaz i neolitsko selo u kraškoj vrtači
☼ Atraktivni trekovi preko stenovitih staza do skrivenih plaža: Cala Luna, Cervo ...



Prosečno i očekivano vreme na Sardiniji u oktobru

Vreme je uglavnom toplo, ali su večeri nešto svežije. Dnevni prosek je oko 23°C, mada početkom meseca može 
dostići i 25–27°C, zato smo odabrali početak oktobra za realizaciju akcije. Noćni prosek: kreće se oko 16°C. 
Sunčani sati: prosečno ima oko 7-8 sati direktnog sunca dnevno. 
Temperatura mora i kupanje: oktobar je poslednji mesec u godini kada je kupanje još uvek prijatno. Prosek 
temperature mora: oko 22°C. Ukratko, oktobar je idealan mesec za ljude koji žele i da planinare i da se kupaju.

30. septembar (sreda)
Capo Testa - Corsair Guard - Mont de La Torraccia

Polazak na akciju sa aerodoma Nikola Tesla, direktnim letom Beograd – Alghero (WizzAir)
Skup grupe u 5:00 sati. Let u 7:00 sati/ dolazak na Sardiniju oko 9:00 sati.

Posle obavljanja aerodromske procedure i iznamljivanja rentacar vozila, vožnja do jednog od najatraktvinijih 
rtova na Sardiniji Capo Testa. Capo Testa je zapanjujuce mesto, poznato po svojim bizarnim, vetrom oblikovanim
granitnim formacijama koje podsećaju na džinovske drevene usnule životinje. Ovo područje nudi kristalno čiste 
„prirodne bazene“, prelepe poglede na Korziku i bogatu istoriju drevnog rimskog kamenoloma. Videćemo Vale di
Luna (Dolinu Meseca) dostupnu samo peške, okružena visokim, glatkim granitnim liticama i drevnim pecinama.
Skrivene, zašticene uvale sa smaragdnom i tirkiznom vodom, savršene za plivanje. Veci deo rute je na dobrim 
stazama, mada postoje delovi gde nema puta i potrebno je penjati se preko stena.

Dužina staze: oko 7 km, ima više varijacija staze 
Visinska razlika: 170 m
Kondiciona težina: 4/10
Tehnička težina: 5/10

Pauza za ručak posle pešačenja, zatim oko dva i po sata vožnja do mesta Orosei na istočnoj obali gde ćemo biti 
smešteni. Odmor i slobodno vreme.



1. oktobar (četvrtak)
Cala Luna - Bue Marino Cave - Ziu Santoru Beach

Ustajanje i priprema za pešačenje. 
Odlazak prevozom do početne tačke staze koji se nalazi relativnu blizu smeštaja.

Ićićemo na atraktivnu pešačku tura duž istočne obale Orosejskog zaliva. Staza počinje od tačke Kala Fuili i vodi 
do čuvene Kala Lune. Ako neko ne želi na pešačenje, može da ostane na prvoj plaži od koje kreće staza.
Ova staza, uronjena u mirise mediteranskog žbunja, vijuga duž kamenite, ali dobro obeležene staze. Usput ćemo 
uživati u zadivljujucim pogledima na smaragdno more pre nego što stignemo do plaže, poznate po čistom belom 
pesku i velikim pecinama koje pružaju prirodno sklonište od sunca. Ova plaža je popularna i za ronjenje i 
ronjenje sa maskom. Preporučuje se nošenje planinarskih patika ili laganih cipela za bezbednije hodanje po 
stenama i obavezno poneti kupaće gaće/kostim. Povratak istom stazom nazad. Odlazak do smeštaja, odmor i 
slobodno vreme.

Dužina staze: 11 km
Visinska razlika: 450 m
Kondiciona težina: 5/10
Tehnička težina: 5/10

2. oktobar (petak)
Punta La Marmora (1834 m), Bruncu (1829 m)

Ustajanje i priprema za pešačenje. Odlazak prevozom do napuštenog planinarskog doma S'Arena odakle kreće 
uspon na najviši vrh ostrva.



Punta La Marmora je najviši vrh na Sardiniji. Najpopularnija ruta do vrha počinje kod skloništa S'Arena. Ova 
kružna tura pokriva približno 15 kilometara i traje oko pet sati. Praticemo oznake na stazi CAI 721 kroz kameniti 
i izloženi predeo. Penjacemo se prema prevoju Arku Artilaj. Usput cemo proci pored nekoliko prirodnih izvora i 
kamenih ruševina starog skloništa. Teren se često opisuje kao lunarni jer ima vrlo malo vegetacije ili hlada. 
Vrh je obeležen malom kamenom piramidom, dok se na obližnjem vrhu Bruncu nalazi krst.
Sa vrha se pri vedrom vremenu vidi lep 360° panoramski pogled na ceo masiv i ostrvo. Posle pauze povratak  
istom stazom nazad.
Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 15 km
Visinska razlika: 600 m
Kondiciona težina: 6/10
Tehnička težina: 5/10

3. oktobar (subota)
Planina Zoppu - Cervo plaža preko Romazzino plaže

Ustajanje i priprema za pešačenje. Odlazak prevozom na sever ostva (oko dva sata vožnje).

Čeka nas atraktivna planinarska tura sa mogucnošcu zaustavljanja za kupanje u skrivenim uvalama. Ruta je 
kratka, ali sa značajnijom visinskom razlikom u stenovitim delovima duž obale. Popećemo se na najviši vrh 
Zoppu, a staza je u nekim delovima je zahtevnija i neophodna je dobra obuca. Staza je kružna.
Pauze za kupanje na dve ili tri uvale u zavisnosti od vremena.



Povratak do naših vozila i odlazak u smeštaj. Odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 7 km
Visinska razlika: 230 m
Kondiciona težina: 5/10
Tehnička težina: 6/10

4. oktobar (nedelja)
Planina Tiscali

Ustajanje i priprema za pešačenje. Odlazak prevozom do obližnje doline Lanaitu i do jednog od najmisterioznijih 
mesta na Sardiniji: nuragijskog sela Tiskali, izgrađenog pre nekoliko hiljada godina unutar ogromne kraške 
vrtače. Počevši od doline Lanaitu, staza se vijuga kroz krečnjačke stene i gusto mediteransko žbunje. Duž uspona 
možete uočiti sure orlove. Dolazimo do tajnog prolaza između dve vertikalne stene u planini i ulazimo u skriveni 
svet Tiskalija. Uskoro se stiže skrivenih kamenih kuća ispod obrušenog stropa planine. 

Poreklo naroda Sardinije (Sardinaca) predstavlja jedan od najzanimljivijih genetičkih fenomena u Evropi. 
Zahvaljujući vekovnoj geografskoj izolovanosti, današnji stanovnici ostrva su najbolji živi primer genetičke 
strukture ljudi koji su naseljavali Evropu pre nekoliko hiljada godina. Genetička Vremenska kapsula: Sardinci 
nose najveći procenat gena ranih neolitskih zemljoradnika koji su se u Evropu doselili sa Bliskog istoka i iz 
Anadolije pre oko 8.000 godina. Dok je u ostatku Evrope ovaj genetički potpis značajno izmenjen kasnijim 
migracijama, na Sardiniji je on ostao dominantno očuvan (između 56% i 62% genoma).



Specifičnim DNK istraživanja koja povezuju Sardince sa Balkanom

Genetička veza između Sardinije i Balkana vuče korene iz ranog neolita (pre oko 8.000 godina) i predstavlja 
svedočanstvo o velikim migracijama prvih evropskih zemljoradnika. Ipak, važno je odmah razjasniti jednu čestu 
zabludu: ova veza ne znači da su sadašnji stanovnici Balkana naselili Sardiniju (niti obrnuto), već da oba regiona 
dele duboke, prastare genetske korene koji datiraju hiljadama godina pre nastanka modernih nacija. Evo kako 
nauka, kroz arheogenetiku, objašnjava ovu fascinantnu vezu. Neolitska ruta preko Balkana do Sardinije: Prvi 
zemljoradnici krenuli su iz Anadolije ka Evropi. Njihovo kretanje odvijalo se u talasima, a Balkan je bio glavna 
ulazna kapija. Oko 6500. godine pre nove ere, ovi farmeri naseljavaju Balkan. Ovde se razvijaju čuvene 
arheološke kulture poput Starčevačke i kasnije Vinčanske kulture. Sa Balkana, jedna grana ovih ljudi kreće se duž
obala Jadranskog i Sredozemnog mora (Kardijalna kultura). Oko 5800. godine pre nove ere, ovi ljudi stižu na 
Sardiniju, donoseći sa sobom poljoprivredu i specifičan genetski kod koji se na ostrvu, zbog izolacije, zaključao i 
sačuvao do danas. 

Teren kojim ćemo se kretati je stenovit, potrebna je dobra obuća. Povratak kružnom stazom do naših vozila. 
Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 12 km
Visinska razlika: 600 m
Kondiciona težina: 6/10
Tehnička težina: 5/10

5. oktobar (ponedeljak)
Kanjon Gorropu

Ustajanje i priprema za pešačenje. Odlazak prevozom do početka staze (oko 50 min vožnje).

Čeka nas lepa i zanimljiva staza koja počinje od prevoja Ghenna Silana i kojom ćemo se spuštati sve do ulaza u 
kanjon, koji je neverovatan. Stazu krase prelepi pejzaži sa velikim, veoma starim drvecem. Kanjon je prilično 



kratak, ali se isplati videti ga. Poslednji deo staze do kanjona je strm i potrebno je penjanje da bi se ušlo i izašlo iz
kanjona. Najlakša ruta prati potok, a na putu se nalaze i dva prirodna izvora. Klisura ima velike vertikalne zidove 
za penjanje koje krase spektakularne boje. Staza kroz kanjon je podeljena u tri zone: zelenu (laku), žutu (srednje 
tešku) i crvenu (potrebna je oprema za penjanje). U kanjonu je potrebna tišina kako se ne bi uznemiravale divlje 
životinje. Ićićemo zelenom stazom, a žuta će biti opciona, ko želi.
Povratak istom stazom nazad do vozila. Na parkingu se nalazi restortan gde  možemo da napravimo pauzu za 
ručak. Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 10 km
Visinska razlika: 880 m
Kondiciona težina: 7/10
Tehnička težina: 7/10

6. oktobar (utorak)
Cala Goloritzé Trail

Ustajanje i priprema za pešačenje. Odlazak prevozom do početka staze 

Kala Golorice, nalazi u južnom delu Orozejskog zaliva. Na ovo skriveno mesto može se doći jedino pešačenjem 
ili brodom. Plaža sastavljena od sitnog belog šljunka i peska. To je jedna od najlepših plaža na Sardiniji i nastala 
je klizištem 1962. godine. Poznata je po svom visokom vrhu i prirodnom luku koji se otvara na desnoj strani 
zaliva.  Golorice je proglašen „spomenikom prirode“ 1993. godine. 

Opciono umesto ove staze, možemo da odemo do glavnog grada Cagliarija i uradimo jedan lagani trek iznad 
grada (Đavolje sedlo), u dogovoru sa grupom.



Dužina staze: 7 km
Visinska razlika: 520 m
Kondiciona težina: 6/10
Tehnička težina: 5/10 

7. oktobar (sreda)
Povratak kući 

Napuštamo smeštaj veoma rano, jer imamo oko 2,5 sata vožnje do aerodoma u Algheru.
Dolazak na aerodom oko 07:00-7:30 sati gde ćemo razdužiti naša vozila.
Let je oko 9:35, dolazak u Beograd oko 11:30.

Oprema: standardna planinarska oprema za letnje- jesenje vreme. Obuća, lagane duboke cipele ili udobne 
planinarske patike sa dobrim đonom i trakcijom (ima nezgodnih stena), štapovi - ko koristi, slojevita garderoba, 
tanka jakna, zaštita od sunca i vetra, čeona lampa, lična apoteka...

Smeštaj: privatni smeštaj u mestu Orosei na istočnoj obali

Pakovanje: planinarski rančevi i/ili meke sportske torbe. 
Turistički plastični koferi nisu poželjni zbog ograničenog prtljažnog prostora u automobilima.

Cena: 550 evra + avio karta.
Avio karte je najbolje kupiti u narednih mesec- dva dok su još cene povoljne i to je ujedno i prijava za akciju.
Fiksni deo se plaća kasnije i može na rate u dogovoru sa vodičem.

U cenu nije uključeno putno osiguranje (svako sebi obezbeđuje) i ulaznice koje se plaćaju na nekim mestima: 
Cala Luna, Tiscali, kanjon Groppu ....

Prevoz: renta car. Popust na akciju za vozače.

Informacije i prijave kod vodiča: 
Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Planeta
062 223747 | jovanjaric72@gmail.com

Dokumenta: važeća putna isprava i planinarska knjižica nekog od klubova koji su u sistemu Planinarskog saveza
Srbije sa plaćenom članarinom za 2026. godinu. Pošaljite pri prijavi broj vaše kartice i planinarski klub. 
Dobrodošli su i planinari iz saveza susednih zemalja.

Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti" 
Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti. 
Planinarske akcije organizovane ispred sportskih društava i klubova nisu turističke, već sportski događaji, te 
nemaju garanciju putovanja. 

Viber zajednica preko koje možete da pratite najave 
planinarskih akcija.

Fukcioniše kao oglasna tabla sa isključenim komentarima.

Link:
https://rebrand.ly/tj57pkb


